

广东多地暴发红眼病 广州有医院开通接诊专区

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员唐艳丽 报道 开学以来,广东多地红眼病高发。中山大学中山眼科中心眼科急症与眼外伤科主任李涛教授27日向新快报记者介绍,广州目前病例数较为平稳,眼科中心已开辟“红眼病”接诊专区,“中招”市民不用预约挂号,直接到院“绿色通道”看诊。

疾控:多地红眼病高发,市民注意预防
日前,广东省疾控在官方网站也发出提醒,三亚、广西、湖南多地红眼病高发,希望广东学校、幼托机构和工厂企业等人群聚集的地方注意做好预防。

“我家一个孩子在学校感染回来,把全家人都感染了。”“小孩已中招,带去看医生时遇到好多中招的学生。”“睡醒一觉,红眼了,眼睛被封住。”……这篇推文下面,不少广东家长留言称已经中招。

诊疗:最好去正规医疗机构对症治疗

李涛介绍,红眼病(急性出血性结膜炎)属于丙类传染病,人群普遍易感,传染率很高。主要由肠道病毒株引起,腺病毒也可引起。学校、幼托机构和工厂企业等人群聚集的地方易发生聚集性传染。也可能是细菌性红眼病,表现是眼内分泌物

特别黏稠,早上起来两眼可能被封住。病毒性红眼病传染性更强。

李涛表示,此病起病急,刺激症状重。主要症状包括眼内有异物刺激感、眼红、眼部刺痛、畏光、眼部分泌物增多。发病后两周内传染性最强。自然病程一般为7天至10天。

他介绍,病毒性红眼病要用抗病毒眼药水,细菌性红眼病则需使用抗细菌的眼药水。对于眼部异物感,可以使用人工泪液或玻璃酸类药物润滑眼睛。如睡醒后发现眼睛已被浓稠分泌物糊住,可进行结膜囊通洗(俗称“洗眼睛”)。他建议市民

在家备些抗病毒和抗细菌眼药水,但建议最好到正规医疗机构进行专业处理。

防护:隔离患者物品,注意手部衣服消毒

李涛表示,红眼病的传播途径就是接触感染,预防方法是切断隔离,及时将患者使用的物品隔离、消毒。

他提醒,“双节”将至,公共交通和人群密集等场所一旦有病例,非常容易造成流行性暴发,建议有相关症状的市民暂缓出行。出外时,市民要减少对公共物品的触摸,衣服、手等要及时消毒、清洗,避免感染。

广东省药学服务技能竞赛启动

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 9月27日,“寻找身边最美药师”(广东)活动颁奖会暨广东省药学服务技能竞赛启动仪式在广州举行。省药品监督管理局副局长严振、副局长宋永朝出席宣布竞赛启动,并为第四届全国“寻找身边最美药师”称号获得者、第五届全国“寻找身边最美药师”提名人物获得者颁奖。

严振指出,执业药师是药师队伍专业技术的中坚代表,在医药服务体系中处于关键岗位,对执业单位的药品质量和药学服务活动进行监督,保证药品管理过程持续符合法定要求,在药品流通管理、药品质量把关、处方审核调配、合理用药指导等多方面发挥着重要作用,

直接关系到广大人民群众的用药安全。

严振强调,广东省是医药大省,现有药品经营企业(零售、连锁门店)6万多家,全省执业药师14.4万人,注册执业药师7.8万人,注册量占全国10%以上。广东省药学服务技能竞赛作为一项高规格、高平台展示药学技术人员专业知识、服务技能、精神风貌的赛事,正式纳入2023年度广东省职工职业技能大赛总目录,这是药学服务领域的一件大事,也是一次体现以执业药师、药师为主的药学技术人员精于铸剑、勤于练剑、敢于亮剑,为群众身体健康、安全用药保驾护航的极好机会。大赛以赛代教、以赛代练,引导更多优秀药学技术人员积极投身于提升公众日常用药水平这项神圣的工作

“寻找身边最美药师”活动颁奖

上来。

今年7月份,省总工会、省人社厅、省工信厅、省科技厅联合印发了《关于做好2023年度广东省职工职业技能大赛工作的通知》,各行各业81个工种或项目纳入大赛范围。由广东省药品监督管理局服务中心和广东省财贸工会委员会联合申报的药学服务技能竞赛项目榜上有名。本届大赛内容包括药品法律、法规、规章,处方调配、审核,用药指导,常用中药材识别与鉴定,着重考核药学服务人员的药学服务综合技能和服务水平。竞赛形式为个人赛,分为初赛、复赛和决赛。在广东省内医药零售(连锁)企业、医疗单位从事药学服务工作3年以上的执业药师或其他药学专业技术人员

均可参加。决赛第一名获得者经综合考察合格后,由广东省总工会于2024年度按程序优先评选推荐“广东省五一劳动奖章”。决赛前五名获奖选手由广东省总工会、广东省人社厅、广东省工信厅、广东省科技厅等四家主办单位于次年度联合发文予以通报表扬。

广东省药学服务技能竞赛由广东省药品监督管理局指导,广东省药品监督管理局服务中心和广东省财贸工会委员会联合承办、广东省药师协会协办。主办单位希望通过举办大赛,进一步调动广大执业药师的工作积极性、主动性,激发执业药师提升执业能力,提高药学服务能力、服务水平,确保人民群众用药安全。

新中山

建行中山市分行: 做金融消费者权益“守护人”

9月26日,值此金秋“五进入”集中教育宣传日暨中秋国庆即将来临之际,建设银行中山市分行(以下简称“中山建行”)在国家金融监督管理总局中山监管分局的指导下,联络民众街道新时代文明实践中心,携手当地农商银行、邮储银行及太平财险、太平人寿、华夏保险,走进中山市民众镇新建村,开展“汇聚金融力量共创美好生活”金融消费者权益保护教育“进乡村”宣传活动。

■新快报记者 李红云 通讯员 罗小燕



■建行中山市分行开展金融消费者权益保护教育“进乡村”宣传活动。

活动现场,中山建行的工作人员深入村委一线,精心准备了大量金融知识宣传资料在现场发放并宣讲,帮助村民深入浅出地了解各类非法金融活动与网络电信诈骗的套路,营造周边社区居民共同学习金融知识,保护自身权益的良好氛围。此次活动,中山建行工作人员为当地小学生带来了一堂精彩有趣的金融知识讲座,以生动案例宣传反诈骗、个人信息保护及存款保险等金融知识,为现场小学生普及以换游戏皮肤等为诱饵,骗取少儿家长钱财的诈骗行为,也现场普及了人身保险和财产保险的重要性。

今年以来,中山建行认真贯彻

落实党中央关于乡村振兴的战略部署,按照上级行乡村振兴金融业务的要求,紧跟中山市“业兴、村美、人和、民富”乡村振兴理念,以创新的金融产品服务、开放的金融共享平台、普惠的金融发展模式,聚焦乡村特色产业、农村基础建设和广大村民,立足区域特色,抓实抓细乡村产业。在农业产业链方面,该行以“惠市宝”解决大型农贸市场分账管理需求,累计实现交易资金283万元,覆盖零售档主71户,因地制宜将金融“活水”引入到农业、农村发展的全过程,助力“千万工程”建设。

下阶段,该行将继续充分发挥全国文明单位的示范引领作用,通

过与民众街道新时代文明实践中心的共建活动提升文明创建水平,将紧密围绕“党的创新理论传播、主流价值培育、优质文化供给、阵地提质增效、品牌效应提升”等六大行动,充分发挥人才、场地、资源等优势,诠释“金融是服务社会的美好事业”价值观,践行“消保为民”服务初心,扎实推进金融消保知识教育宣传,向社会传递金融为民的正能量,共同营造公平公正、诚信有序的良好金融环境,展现金融消费者权益保护的责任与担当。

国家金融监督管理总局中山监管分局副局长李程,中山建行副行长黄美忠,以及相关金融机构领导参与此次活动。



■发布会现场。

中山“水行政执法+检察公益诉讼”协作机制显成效

新快报讯 记者李红云 通讯员钟轩报道 9月26日上午,中山市人民检察院与中山市水务局共同举办“守护生态高质量 保障国家水安全”新闻发布会。会上通报了中山市检察机关与中山市水务局建立水行政执法与检察公益诉讼协作机制以来的主要工作情况,以及近年来水行政执法情况及所办理的涉水生态环境损害赔偿案件情况。

新快报记者会上获悉,2022年7月,中山市对标水利部、最高人民检察院,快速建立全市“水行政执法+检察公益诉讼”协作机制,中山市成为全省第一个水务系统与检察机关签订协作机制的地级市。

协作机制运作一年,效果显著。中山市检察院共发现或收到涉水案件线索615条,立案364件,修复水利用地约600亩,追回国有资产折合人民币300万余元,成功办理一批有影响的涉水领域公益诉讼案件和行政执法案件,探索出一条具有中山特色、符合中山实际的涉水领域检察水务合作的新路子。

“水行政执法+检察公益诉讼”协作机制的建立,在推动水事领域生态环境损害赔偿工作方面取得了阶段性成果。以2022年为例,中山市水务局先后查获4起在西江磨刀门水道违法倾倒渣土行为,均已立案查处,对当事人作出行政处罚,并对该违法行为启动生态环境损害赔偿程序。11名责任人承担生态环境损害赔偿费用共计220.2万元,由中山市第一人民法院对赔偿协议进行司法确认。

通过4宗水事生态环境损害赔偿案件的处理,中山不仅有利于实现对水生态环境损害的修复,而且将对同类水事违法者产生极大的震慑作用,增强周边群众的良好环境获得感,实现“法律效果、社会效益、群众效益”高度统一。